

乡村医生杨文杰：有爱有责得美名

杨文杰，一个小有名气的乡村医生，11月18日晚，他登上了属于自己的舞台，在“健康中原·2017年河南(首届)基层好医生”评选活动颁奖典礼中，荣获“最佳医疗服务创新基层医生”的称号，这一奖项河南只有两个人获得。

1993年，医学专业毕业的杨文杰，放弃了在大医院工作的机会，坚持在乡村创办了卫生室。在日常坐诊的闲暇时间，他苦学中医知识，听说哪里有中医高手，就去哪里拜访学习。经过不断积累，他的医术得到了大家的广泛认可，每天来就诊的

患者络绎不绝，有时杨文杰刚躺下，就有人来敲门，他毫不犹豫地起床坐诊。因为他知道，半夜来看病的一般都是急诊，治病是他的责任。

杨文杰记得，有一天晚上，一位村民敲响他的房门，见到他就说：“这是我敲的第十三家卫生室，听说你这门好敲，我就来了。”碰到家庭条件不好的患者，杨文杰还会接济一下，同时，他还资助了一名同村的高中学生，承诺帮助其完成学业。乡亲们都说：“杨文杰，人中。”

杨文杰在临床工作中发现，慢性病的

发病人群数量逐年增多。针对这一现象，他从1998年就开始积极倡导并率先开展基本健康教育，自费印制教育宣传资料，在坐诊的过程中为患者免费发放，并耐心讲解防病知识。有一次，一个病人前来看病，杨文杰一看就明白他的病是因抽烟引起的，因此告诫患者戒烟才能抓药，不戒烟坚决不给抓药。不仅如此，杨文杰还开展戒烟、限盐、控制体重、纠正个体不良嗜好等健康教育防治工作，以帮助村民预防高血压、糖尿病等慢性病。

为让村民增强运动意识，杨文杰还聘

请了太极拳老师为村民传授健身技能，帮助村民们养成了早起跑步、打太极拳的好习惯。

另外，杨文杰还是乡村医生公益培训组织“河南乡医之家”的倡导者和志愿者。他倡导村医们在做好诊疗工作的同时，积极从事基本公共卫生服务，宣传健康常识。同时，利用该组织不断组织村医交流学习，为乡村医生接受培训提供了条件。

杨文杰用自己的实际行动践行着乡村医生的职责和使命，他无愧于最佳医疗服务创新基层医生的称号。 姚琼豪

让谣言止于科学

平江月

在《荀子·大略》中有这样一句话，“流言止于智者。”意思是滚动的球体掉进凹陷处会停止，谣言传到明白人那里就会平息。但在高速发展的现代社会，谣言不仅止于智者，更止于科学。谣言在科学面前，就像黑暗暴露在阳光下，经不起照耀，便即刻消失。所以我们要用科学武装自己，用科学粉碎谣言。

谣言在百度词条上一共有三种解释。一是指没有事实存在而捏造的话；二是指没有公认的传说；三是指民间流传的评议时政的歌谣、谚语。现在我们一般对谣言的理解都是按照第一种解释。谣言是一种虚假的东西，它没有真正的事实作为基础，没有清晰的来源，但是却被捏造出来，再被造谣者使用一定的手段使其在大众中传播。在谣言的传播过程中，传播者会给谣言有意无意地加上自己的主观理解，无形中加大谣言的影响力。尤其现在网络技术的高速发展，使谣言的传播速度比以前更快，影响的范围也就更大。

我们阻止谣言的产生，是因为谣言带给我们的往往是消极的、负面的，它传播的内容往往站在社会的对立面，它蒙蔽我们的双眼，剥夺我们对真相的权利，抑制我们思考的能力，让我们对事实造成误解，从而扭曲我们的价值观，影响我们正常的生活，使我们不相信政府和国家，影响政府正常工作的开展，破坏我们的团结和凝聚力。所以消除谣言，规避谣言的消极影响，是我们每个人不容辞的责任。

近年来，以网络技术为核心的大众传媒空前发达，互联网作为“新媒体”，以其独特的传播方式触及社会的各个角落。而网络谣言也借着互联网的发展疯狂肆虐。经过调查，食品安全领域的谣言是网络谣言的重灾区，关于食品安全的谣言更是层出不穷。如柿子和酸奶同食会中毒，微波炉会致癌，小龙虾用于尸体处理，黄鳝、黄瓜使用避孕药等等，这些谣言都产生了十分恶劣的影响，不仅造成了群众的恐慌，还损害了国家经济的发展。其实只要我们稍加思考或求证，就能破解谣言。尤其是通过网络核查，更能快速、准确地得到科学的解答。

所以谣言并不可怕，在科学与真实面前它不堪一击。我们要做的就是借助常识的力量，提高自己对信息辨别的意识与能力，提高对谣言的免疫能力，注重培养批判性思维，在日常的生活和上网时做到不信谣、不造谣、不传谣，阻止谣言的进一步传播和扩散。同时，政府和各级信息发布平台都应积极配合起来，在谣言产生的第一时间进行辟谣，司法机关也要加强对恶意造谣者的

打击。只有社会各界共同参与，建立起多元主体共治谣言的科学长效机制，我们的社会环境就一定会越来越美好。



宋宫酒业

邀您双休日免费品酒



工人正在酿酒

本报 (记者 黄耀辉) 本日起，逢双休日市民可到梦想大道银河公司东邻宋宫酒业免费观摩酿酒全过程，并可品尝刚出锅的原酒。同时，在超市您还可以买到宋宫酒业系列白酒，今年过节咱就可以喝到汝州人自己生产的白酒了。这是记者日前从宋宫酒业获得的消息。

从2015年夏天开挖窖池，筹备恢复宋宫酒厂生产工艺起，三年来，银河公司承接市政府恢复宋宫酒厂生产的任务，终于有了结果。据宋宫酒业负责人介绍，为满足市民对酿酒工艺的憧憬和对宋宫酒业恢复生产的关心和支持，从今年12月1日起，每逢双休日，宋宫酒业将免费对市民开放，让市民在生产车间里体验到高粱、小麦、大米等谷物经破碎后混入稻糠入泥地发酵、蒸馏出酒的生产全过程，重温汝州的酿酒历史，并可现场免费品尝宋宫酒业42°临汝、46°大阅楼、50°望嵩楼、52°汝酒系列产品，当然更能品尝到原汁原味刚出锅的原酒。

目前，宋宫系列酒各乡镇、街道的独家经销招商工作正在进行，今年春节咱汝州人就可以品尝到那曾经熟悉的味道了。

市人民医院

心内科病区获省级特色专科

本报 (记者 李刚 通讯员 王婉璐) 日前，记者从市人民医院办公室获悉，继儿科、骨科获省级特色专科之后，市人民医院心内科病区在全省140家县级医院层层遴选中取得成功，圆满晋升。至此，该院已有三个河南省重点专科建设项目，总数居全市医疗机构之首。

近年来，市人民医院领导班子重技术、重人才，不断加大技术人才投入，秉承“院有重点、科有特色、人有专长”的发展思路，始终坚持“高标准、高起点、高层次”的办院方针，坚定不移追求优质服务，成为市人民医院得以迅速崛起、实现跨越发展的强大生命力所在。

目前，市人民医院心内科病区拥有医护人员57名，其中高级职称、高学历人员占25%，开放床位90张，年诊断人次16万余人，年经济收入3000多万元，是我市最早开展经皮冠脉介入造影术、经皮冠脉介入支架植入术、起搏器植入术、先天性心脏病封堵术的专业技术科室，以上技术在我市一直保持领先地位。今后，该院心内科病区将以确切的疗效、满意的服务、诚实的信誉、优美的环境为广大患者提供更加优质的健康服务。

动态新闻

●按照设计规范每5000人口区域需配套一所6班以上规模的幼儿园的要求，近期我市位于城北高庄的一新建商品住宅小区项目配套建设12班幼儿园，在满足本小区业主使用的同时，还能满足周边小区适龄幼儿就近接受学前教育。

常帅飞 高帅锋

●12月11日，市住建局组织我市12家市属建筑业企业和23家在建项目在建投大厦19楼第二会议室集中观看了安全生产事故警示教育专题片，以典型事故案例深化安全警示教育工作。

刘海龙

●日前，农工党中央在京举行的“开展坚持和发展中国特色社会主义学习实践活动总结表彰大会”上，汝州市支部委员会被评为宣传思想工作基层组织先进集体。

申甲由

蟒川镇德治建设宣讲进校园

本报讯 (记者 刚鑫雨 通讯员 马鹏亮) 近日，蟒川镇文化服务中心、综治办、司法所、关工委、中心校等多部门联合组成德治建设学习宣讲队走进蟒川镇初级中学，为全校数百名师生开展宣讲活动。这是蟒川镇开展德治单位创建的一项重要内容。

宣讲活动中，宣讲队为同学们讲解了《未成年人保护法》，教导学生运用法律武器维护自己的合法权益；宣讲了《校园拒绝邪教》，增强学生反对邪教、抵制邪教的能力；还宣

讲了中华优秀传统文化，向同学们赠送了《中华民族传统美德丛书》《中华成语故事大全》《中华传统文化十五讲》《传统节日的故事》《跟古代名学家风家教》《西游记》《论语》《千字文》等图书，加深了他们对中华优秀传统文化的认识，营造学习中华优秀传统文化的氛围。

为培育和践行社会主义核心价值观，学习中华优秀传统文化，弘扬汝州精神，提高人民群众的文明道德修养，蟒川镇制定了《中华优秀传统文化教育暨德治建设学习宣讲实

施方案》。根据方案要求，组建了5-10人的宣讲队，并对宣讲队成员进行专业知识培训。方案还要求全镇各单位建设书香单位，设置图书阅览室，购置中华优秀传统文化和基本道德礼仪的有关书籍。采取集中宣讲学习与分散自学相结合的方式，组织机关全体人员、村组干部和群众学习，积极参加道德讲堂。并通过组织宣讲队或邀请市级讲师团、专家团授课，提高党员干部和广大群众的理论知识水平，文明道德素养，提升社会文明程度。



孝道文化进校园

12月12日，市人大常委会机关办公室驻大峪镇邢窑村工作队邀请市乐达公司总经理李玉兴到邢窑小学，为学生们上了一堂丰富多彩的孝道文化教育课。

于俊鸽 摄

九峰山景区玉皇庙与擂鼓台开门迎客

本报 (记者 梁杨子) “听说山上新建了两个景点，俺几个过来瞅瞅，没想到这里真热闹啊！”62岁的许红一边爬着山，一边向记者夸赞着九峰山的美景。12月11日，九峰山景区玉皇庙与擂鼓台两处景点对外开放，数百名游客纷至沓来，观赏冬日九峰山的美丽景色，也为家人祈福。

玉皇庙位于九峰山主峰大寨顶，始建于公元前535年，距今已有2500余年。初为官，后为庙，历史悠久，饱经沧桑，遗存丰富，香火鼎盛，其间更经历多次损毁，多次修复。这次重修前，玉皇庙仅余十几间房舍。

2015年，九峰集团开始对破败衰落的玉皇庙扩建重修，历时两年时间

才完成。重修的玉皇庙，远观群峰拱照，气势恢宏，近看古色古香，苍翠幽静，庙内青石铺地，雕梁画栋，塑像高大端庄，栩栩如生。擂鼓台是八角仿古建亭，亭子内放置直径两米长的大鼓，游客可击鼓祈福。两景点开放当日，还邀请了剧团演奏戏曲节目，吸引了大量游客前来参观。



为丰富健康单位创建内容，增强干部职工体质，以良好的精神风貌、积极快乐的心态投入到工作和生活中，凤穴路街道近日组织职工开展广场舞培训，图为职工排练广场舞《世纪的约定》。

梁朋涛 摄

宗教事务条例知识

《宗教事务条例》节选之三

第十九条 宗教活动场所包括寺观教堂和其他固定宗教活动处所。

寺观教堂和其他固定宗教活动处所的区分标准由省、自治区、直辖市人民政府宗教事务部门制定，报国务院宗教事务部门备案。

第二十条 设立宗教活动场所，应当具备下列条件：

- (一)设立宗旨不违背本条例第四条、第五条的规定；
- (二)当地信教公民有经常进行集体宗教活动的需要；
- (三)有拟主持宗教活动的宗教教职人员或者符合本宗教规定的其他人员；
- (四)有必要的资金，资金来源渠道合法；
- (五)布局合理，符合城乡规划要求，不妨碍周围单位和居民的正常生产、生活。

第二十一条 筹备设立宗教活动场所，由宗教团体向拟设立的宗教活动场所所在地的县级人民政府宗教事务部门提出申请。县级人民政府宗教事务部门应当自收到申请之日起30日内提出审核意见，报设区的市级人民政府宗教事务部门。

设区的市级人民政府宗教事务部门应当自收到县级人民政府宗教事务部门报送的材料之日起30日内，对申请设立其他固定宗教活动处所的，作出批准或者不予批准的决定；对申请设立寺观教堂的，提出审核意见，报省、自治区、直辖市人民政府宗教事务部门审批。

省、自治区、直辖市人民政府宗教事务部门应当自收到设区的市级人民政府宗教事务部门报送的材料之日起30日内，作出批准或者不予批准的决定。

宗教活动场所的设立申请获批准后，方可办理该宗教活动场所的筹建事项。

第二十二条 宗教活动场所经批准筹备并建设完工后，应当向所在地的县级人民政府宗教事务部门申请登记。县级人民政府宗教事务部门应当自收到申请之日起30日内对该宗教活动场所的管理组织、规章制度建设等情况进行审核，对符合条件的予以登记，发给《宗教活动场所登记证》。

第二十三条 宗教活动场所符合法人条件的，经所在地宗教团体同意，并报县级人民政府宗教事务部门审查同意后，可以到民政部门办理法人登记。

第二十四条 宗教活动场所终止或者变更登记内容的，应当向原登记管理机关办理相应的注销或者变更登记手续。